

上半年我区金融运行稳中向好

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 7月29日上午,内蒙古自治区政府新闻办召开新闻发布会,通报2025年上半年全区金融运行情况及金融支持高质量发展成效。

截至6月末,全区金融机构人民币各项贷款余额达32616.8亿元,同比增长6.8%,比年初增加1380.8亿元;存款余额40606.1亿元,同比增长7.2%。社会综合融资成本进一

步降低,6月新发放贷款加权平均利率同比下降0.6个百分点,其中企业贷款利率下降0.74个百分点,有效减轻了实体经济负担。

内蒙古充分发挥货币政策工具效能,聚焦科技、绿色、普惠、养老、数字金融“五篇大文章”,出台《关于做好金融“五篇大文章”的实施意见》,构建“1+5”政策体系,强化部门协同。在科技金融领域,全区金融机构累计发放科技创新再

贷款34.7亿元,支持38家科技型中小企业和26个技改项目;伊利集团成功发行全区首单民营企业科创债40亿元。绿色金融方面,碳减排支持工具累计带动贷款990.5亿元,绿色贷款余额达5594亿元,较年初增长387.4亿元。此外,养老产业贷款同比增长54.2%,信息技术服务业贷款增长52.1%,金融对重点领域领域的精准滴灌成效显著。

国家外汇管理局内蒙古自治区

精准赋能高质量发展

分局持续推动跨境贸易投融资便利化,上半年全区涉外收支总额241.42亿美元,货物贸易便利化业务同比增长65.8%。边境贸易创新突破,边民互市贸易试点付汇2.29亿元,满洲里市场采购业务收汇增长5.6倍。伊利、包钢集团获批跨国公司本外币一体化资金池试点,累计划转资金10.38亿元。此外,企业汇率风险管理水平提升,外汇衍生产品签约额同比增长105.3%,套保比率达14.5%。



废弃沙坑变身生态体验区

7月28日,游客在兴安盟乌兰浩特市乌兰哈达镇高根营子嘎查的神骏湾生态体验区游玩,乐享夏日时光。近年来,当地将乡村旅游从单一观光模式向休闲、沉浸体验模式转变,对原有的废弃沙坑进行改造,打造了神骏湾生态体验区,运营至今,累计接待游客50万人次,旅游总收入600余万元,并带动了周边农牧民就业,助力乡村振兴。

摄影/《内蒙古日报》记者 王晓博

16人荣登2025年第二季度“内蒙古好人榜”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 7月28日,由内蒙古自治区党委宣传部、自治区文明办主办的“春风化雨 善美北疆”——2025年第二季度“内蒙古好人榜”暨2025年自治区“新时代好少年”发布仪式在锡林郭勒盟苏尼特左旗举办,来自全区各地的16名“内蒙古好人”和35名“新时代好少年”荣登榜单。

上榜的人员来自不同地域、不同岗位,有扎根牧区,用精湛医术守护嘎查牧民健康的草原医生乌仁毕力格,有39年坚守戈壁治沙一线、用青春和智慧绘就北疆绿色生态画卷的刘宏义,还有绿茵场上的足球追梦少年、自立自强“新时代好少年”杨多悟……他们用点滴善举温暖邻里,以平凡坚守诠释责任担当;他们用稚嫩的肩膀扛起责任,勤学善思、助人为乐,用行动诠释着真善美的深刻内涵。

活动现场通过短片、访谈等形式,生动展现了乌仁毕力格、刘宏义、李兰芝等6位好人在平凡岗位上坚守、在关键时刻挺身而出、在日常生活中无私奉献的动人事迹以及新时代好少年爱党爱国、勤奋好学、积极向上的良好精神风貌。他们的故事激励着更多人在各自的领域里奋力前行。

据介绍,目前,全区已先后推出“内蒙古好人”1450人、自治区“新时代好少年”198人,其中222人荣登“中国好人榜”、6人入选全国“新时代好少年”。



扫码了解详情

内蒙古下达8亿元中央财政资金支持城乡交通发展

7月29日,记者从内蒙古自治区财政厅获悉:近日,自治区财政厅将(2024年度)中央财政农村客运补贴资金和城市交通发展奖励资金8亿元全部下达各盟市,用于补贴农村客运经营者、巡游出租车司机和统筹支持农村道路水路客运、新能源汽车运营等方面,以进一步支持城乡交通发展。

为确保资金精准快捷地惠及补贴对象,自治区财政厅将农村客运补贴资金中费改税补贴和城市交通发展奖励资金中费改税补贴纳入“一卡通”,并分别直接发放给农村道路客运经营者、农村水路客运经营者和巡游出租车司机。下一步,全区各级财政部门将同交通运输部门做好补贴资金绩效监管,更好地发挥财政资金的引导作用,助力全区城乡交通健康稳定发展。文/草原云记者 杨 威

全国青少年射箭联赛内蒙古站8月5日呼和浩特开战

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 记者从呼和浩特市射箭协会了解到,由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,呼和浩特市体育局承办,呼和浩特市射箭协会、内蒙古鹰眼射箭俱乐部协办的2025年全国青少年大众射箭俱乐部联赛(内蒙古站)8月5~8日在呼和浩特新华广场开赛。

据了解,作为国家体育总局射击射箭运动管理中心首次举办的青少年大众俱乐部联赛,目前,共有来自全国的18家青少年队伍、200多名射箭小将已做好参赛准备。他们将在赛场上张弓搭箭,以精准的射术展现青少年的活力与风采,一场场精彩的对决即将呈现。值得一提的是,该赛事并非短期活动,未来目标是将其打造成为专属的青少年射箭俱乐部联赛。这意味着它将为青少年射箭爱好者构建一个长期、稳定的交流与竞技平台,持续推动射箭运动在青少年群体中的普及与发展,为射箭事业培育更多后备力量。

●速读

●7月28日记者从内蒙古自治区红十字会了解到,近期,巴彦淖尔市五原县、乌拉特前旗、临河区等7个旗县区遭受严重洪涝、风雹灾害。灾情发生后,内蒙古自治区红十字会启动三级响应,迅速拨付赈济救助金55万元,支持受灾地区红十字会开展救灾工作。
(王利军 焦 阳)